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Evaluation 

NOTE: There will be separate diagrams for the responses of 

project participants and non-participants. The left side diagram 

will demonstrate the answers of non-participants, and the right 

side diagram will demonstrate the answers of the project 

participants. 

1. Assessment of the respondents’ background 

The total number of respondents was 156, 76 people were, and 

80 weren’t members of the project. 105 respondents were 

female, 45 were male, and 6 people preferred not to share their 

gender. 

 

Respondents from each country: 

Spain: 30 people 

Hungary: 26 people 

Greece: 19 people 

Poland: 24 people 

Germany: 24 people  

France: 33 people 

To which gender do you most 
identify?

Female Male Other

To which gender do you most 
identify?

Female Male Other



 

16 respondents were 

between 14-16 years old, 133 of them were between 16-22 

years old, and there were also 7 respondents, who were above 

22 years old. 

7 respondents could speak only one language, 41 of them 

could speak two, 79 of them could speak three, and there were 

29 respondents, who could speak four or more languages. 

Please select your country.

France Hungary Spain

Germany Greece Poland

Please select your country.

Poland Greece Spain

Hungary France Germany

What is your age?

14-16 years 16-22 years 22+ years

What is your age?

 14-16 years 16-22 years 22+ years



As for political views, we gave the respondents five options. 

The results were the following: 

Very liberal: 43 people 

Slightly liberal: 42 people 

Slightly conservative: 13 people 

Very conservative: 2 people 

Prefer not to say: 56 people 

 

How many languages can you 
speak?

1 2 3 4 or more

How many languages can you 
speak?

1 2 3 4 or more

How would you describe your 
political view?

Very Liberal Slightly Liberal

Prefer not to say Slightly Conservative

Very Conservative

How would you describe your 
political view?

Very Liberal Slightly Liberal

Prefer not to say Slightly Conservative

Very Conservative



2. Assessment of the respondents’ attitude and knowledge of 

refugees and immigrants 

Question 1: Which one is the correct term for refugee? 

The respondents were given two options to choose from: 

 Refugees are people who are fleeing from armed conflict 

or persecution and for whom denial of asylum has 

potentially deadly consequences. They leave their home 

countries because it is dangerous for them to stay. 

(correct) 

 Refugees are people who are fleeing their countries for 

numerous reasons, for example, their homes have 

become dangerous or difficult to live in, or they could be 

fleeing from unrest, famine, drought or economic collapse. 

However, they are not in danger of conflict or persecution. 

(false) 

116 people managed to choose the correct definition, and 40 

chose the false one. 

 

Question 2: What do you consider to be a determining factor 

that makes someone leave their homeland? 

The respondents were given nine options to choose from. They 

were free to choose multiple answers. The most popular 

choices were: 

What is the correct definition of 
a refugee?

Correct answer Incorrect definition

What is the correct definition of 
a refugee?

Correct answer Incorrect answer



 War(s): 142 votes 

 Fatal or life-threatening reasons: 120 votes 

 Economic reasons: 102 votes 

 Political affairs: 94 votes 

 To reunite with relatives already living in the country: 62 

votes 

 Climate change: 45 votes 

 

Question 3: (a follow-up question to question 2) If you marked 

“fatal or life threatening reasons”, which of the followings do you 

consider to be one of them? 
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What do you consider to be a 
determining factor that makes 

someone leave their 
homeland?



The respondents were given nine options to choose from. They 

were free to choose multiple answers. The most popular 

choices were: 

 Religion: 114 votes 

 Race: 102 votes 

 Sexual orientation: 91 votes 

 Gender: 66 votes 

 Climate change: 32 votes 

 

Question 4: Where do you get your information on recent news 

regarding refugees and current affairs? 

The respondents were given nine options to choose from. They 

were free to choose multiple answers. The most popular 

choices were: 

 Online websites: 131 votes 

 Television: 80 votes 

 Press: 50 votes 

 Personal experience: 35 votes 
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Question 5: Do you know anyone in your community, who is a 

refugee? 

83 people answered no, 69 people answered yes, and 4 people 

preferred not to say.  

 

Question 6: (a follow-up question to question 5) If yes, please 

mark you experience with them according to the scale’s 

marking.  
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No Yes Rather not say

Do you know anyone in your 
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The respondents were given a scale of five. The number one 

was marked “unpleasant” and the number five was marked 

pleasant. The results were the following: 

 1: 0 votes 

 2: 2 votes 

 3: 8 votes 

 4: 23 votes 

 5: 41 votes 

Question 7: Have you ever experienced any negative impact on 

everyday life regarding refugees’ integration process? 120 

people answered no, and 36 people answered yes. 

  

If yes, please mark your first 
experience with him/her/them 

according to the scale’s marking. 

1 2 3 4 5

If yes, please mark your first 
experience with him/her/them 

according to the scale's marking.

1 2 3 4 5



Question 8: (a follow-up question to question 7) If so, please 

provide some keywords. 

The respondents were free to type in any word they wanted. 

Some of the responses were the following: 

 Increase in crime 

 Living conditions are terrible 

 Violence 

 Discrimination, racism 

Question 9: Would you say that you are an open-minded and 

accepting person? 

145 people answered yes, 1 person answered no, and 10 

people replied, that they were not sure. 

  

Have you experienced any 
negative impact on everyday life 
regarding refugees’ integration 

process?

No Yes

Have you experienced any 
negative impact on everyday life 
regarding refugees’ integration 

process?

No Yes



Question 10: Please select if you were influenced by… 

The respondents were given three options to choose from. 

They were free to choose multiple answers. The results were: 

 National opinions: 33 votes 

 Your friends: 81 votes 

 Your immediate environment: 101 votes 

  

Would you say that you are an 
open-minded and accepting 

person?

Not sure Yes

Would you say that you are an 
open-minded and accepting 

person?

Not sure Yes No
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Question 11: Would you say that your family is accepting 

towards refugees? 

 definitely: 39 people 

 rather yes: 77 people 

 not sure: 21 people 

 rather no: 17 people 

 not at all: 2 people 

Question 12: Would you say that 

your friends are accepting towards refugees? 

 definitely: 58 people 

 rather yes: 65 people 

 not sure: 24 people 

 rather no: 8 people 

 not at all: 1 person 

  

Would you say that your family 
is accepting towards refugees?

definitely rather yes not sure

rather no not at all

Would you say that your family is 
accepting towards refugees?

definitely rather yes not sure rather no not at all



Question 13: Would you say that your country is accepting 

towards refugees? 

 definitely: 24 people 

 rather yes: 34 people 

 not sure: 50 people 

 rather no: 32 people 

 not at all: 16 people 

  

Would you say that your 
friends are accepting towards 

refugees?

definitely rather yes not sure rather no

Would you say that your friends 
are accepting towards 

refugees?

definitely rather yes not sure

rather no not at all

Would you say that your country 
is accepting towards refugees?

definitely rather yes not sure rather no not at all

Would you say that your country is 
accepting towards refugees?

definitely rather yes not sure rather no not at all



Question 14: Would you say that your country has made 

adequate initiatives to help the integration process of refugees 

in your country? 

 definitely: 17 people 

 rather yes: 38 people 

 not sure: 39 people 

 rather no: 42 people 

 not at all: 20 people 

Question 15: Do you think the 

press accurately reflects the situation of refugees in your 

country? 

 definitely: 8 people 

 rather yes: 26 people 

 not sure: 54 people 

 rather no: 44 people 

 not at all: 24 people 

  

Do you think your government 
made adequate initiatives to help 

the integration process of 
refugees in your country?

definitely rather yes not sure rather no not at all

Do you think your government 
made adequate initiatives to help 

the integration process of refugees 
in your country?

definitely rather yes not sure rather no not at all



4. Assessment of individual impressions and opinions 

Question 16: What’s your opinion regarding the number of 

refugees in your country? 

 adequate number: 35 people 

 could be better: 58 people 

 not sure: 51 people 

 should be less: 12 people 

 no refugees should be here: 0 people 

Do you think the press accurately 
reflects the situation of refugees 

in your country?

definitely rather yes not sure rather no not at all

Do you think the press accurately 
reflects the situation of refugees 

in your country?

definitely rather yes not sure rather no not at all

What’s your opinion regarding the 
number of refugees in your 

country?

Adequate number Could be better

Not sure Should be less

What’s your opinion regarding the 
number of refugees in your 

country?

Adequate number Could be better

Not sure Should be less



Question 17: What percentage of the population do you think 

should be a refugee ideally? 

 10%: 50 people 

 20%: 34 people 

 30%: 34 people 

 40%: 13 people 

 50%: 9 people 

 60%: 9 people 

 70%: 2 people 

 80%: 0 people 

 90%: 3 people 

 100%: 2 people 

Question 18: In your opinion, do 

refugees play an important role in making a nation’s culture 

more diverse? 

 definitely: 76 people 

 rather yes: 57 people 

 not sure: 10 people 

 rather no: 11 people 

 not at all: 2 people 

  

What percentage of the 
population do you think should be 

a refugee ideally?

10% 20% 30% 40% 50%

60% 70% 80% 90% 100%

What percentage of the 
population do you think should 

be a refugee ideally?

10% 20% 30% 40% 50%

60% 70% 80% 90% 100%



Question 19: Which of the following do you think refugees 

should have the same right as citizens of a country? 

The respondents were given nine options to choose from. They 

were free to choose multiple answers.  

 right to work: 147 votes 

 access to adequate healthcare: 145 votes 

 right to proper education: 143 votes 

 right to equal salary: 127 votes 

 suffrage/electoral vote: 64 votes 

In your opinion, do refugees play 
an important role in making a 
nation’s culture more diverse?

definitely rather yes not sure rather no not at all

In your opinion, do refugees play 
an important role in making a 
nation’s culture more diverse?

definitely rather yes not sure rather no not at all
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Question 20: Would you live next door to a refugee family? 

 yes: 115 people 

 no: 19 people 

 not sure: 22 people 

Question 21: If you had to choose 

a partner for a school assignment, would you prefer to work 

with a student from the Middle East or with a student from a 

European country? 

 Middle Eastern: 5 people 

 European: 23 people 

 both: 119 people 

 not sure: 5 people 

 rather not answer: 4 people 

  

Would you live next door to a 
refugee family? 

Yes No Not sure

Would you live next door to a 
refugee family? 

Yes No Not sure



Question 22: Do you distinguish between a student of foreign 

origin who has been living in a given country for a long time or a 

student from a refugee family? 

 yes: 26 people 

 no: 92 people 

 not sure: 35 people 

If you had to choose a partner for 
a school assignment, would you 

prefer to work with a student 
from the Middle Eastern or with a 

student from a European 
country?

European Middle Eastern Both Rather not answer

If you had to choose a partner for a 
school assignment, would you 

prefer to work with a student from 
the Middle Eastern or with a 

student from a European country?

European Middle Eastern Both

Rather not answer Not sure

Do you distinguish between a 
student of foreign origin who has 

been living in a given country for a 
long time or a student from a 

refugee family?

Yes No Not sure

Do you distinguish between a 
student of foreign origin who has 

been living in a given country for a 
long time or a student from a 

refugee family?

Yes No Not sure


